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SERIE N°3 : (La classification périodique)

Exercice 1 : suite serie 2

6

1- Quel est la masse de radium 235Ra, dont I’intensité est 1 Ci ? la période du Ra est 1590 années.

2- Méme question pour le23Kdont la période est 1.49 10°années.

3- Faire le méme calcule pour le'3’ Badont la période est 2.60 minutes.

Exercice 5:

On considére un atome A dont le numéro atomique est (Z = 82) et un atome B dont le numéro atomique est (Z = 8).
1-Etablissez la configuration électronique de I’atome A et B.
2- Placez les atomes A et B dans le tableau périodique en donnant leur période, groupe et bloc.
3- Entre les atomes A et B le quel possede :
a- L’énergie de premiére ionisation la plus élevé ?
b- Le rayon atomique le plus élevé ?
Exercice 6 :

I- On considére les éléments : H (z= 1), Li (z=3) et Sc (z = 21). Lesquels sont des métaux? les quels sont
des métaux de transitions? Justifier
2- Attribuer a H et Li leur électronégativité a prendre parmi les valeurs 2.1 et 1.

Exercice 7 :

On considére les éléments suivants : ,,Ca, 5P, 3sSr, 51Sb, 25Ni.

Attribuer a chaque élément son électronégativité pris parmi les valeurs suivantes : 1.04, 20.6, 1.75, 0.99, 1.82.

Solution de la série N°3

Exercice 1 : suite serie 2
A="2—2n=1Ci=3.710"dps
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n : nombre de noyaux

la masse de Ra produisant la méme nombre de désintégration :
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Exercice 5:

1-La configuration électronique de I’atome A et B.
g2A : 187 287 2P° 387 3P° 482 3d' 4P 58%44'° 5P° 652 41! 5d'° 6P* ...(Pb)

¢B: 18228 2P* ...(0)

2- Placez les atomes A et B dans le tableau périodique en donnant leur période, groupe et bloc.

période groupe | Bloc
A 6 IV, P
B 2 Vi, P
3-AY 6S” 4'*5d" 6P°

B :... 28 2pP°

a) Eij (B)>E; (A)
b) | N 4
¢) B est plus électronégatif que A

Exercice 6 :

H:1S' (e groupe 1n)

Li: 1S*2S" (e groupe 1) — groupe de métal alcalin

21Sc: 187 28% 2P° 38? 3P° 482 3d" (¢ groupe I1Iz) = groupe de métal de transition
Li et Sc (¢ au méme groupe I,) : dans un méme groupe : Xx / lorsque z\
Donc : xg =2.1 etxg; =1.0

Exercice 7 :

,0Ca: 1S? 28% 2P° 352 3P° 4S% 3d° 4P’

5P 382 3p°

58St 482 34" 4p° 582

S1SB: 582 44" 5p°

0eNA S 48% 34®

¢léments | Ca P Sr Sb Ni
groupe JIN Va JIIN Va VI
période | 4 3 5 5 4

Méme période:  Ca et Ni (4°™) , Sret Sb (5°™):z / etx /
Méme groupe : Caet Sr (II,), PetSb (V,) :z / et x \4

Xp > Xsp = X Ni~ Xca =~ Xsr





